

多国发布伊朗旅行警告

# 美国敦促伊朗“别动手”

德国和奥地利12日发布旅行警告，敦促本国公民尽快离开伊朗。印度和法国等国当天也呼吁本国公民不要前往伊朗和以色列。同一天，美国总统拜登说，他认为伊朗可能会“很快”对以色列发起报复袭击，同时敦促伊朗“不要”发动袭击。

## 【“尽快离开”】

德国外交部12日在一份声明中说，当前以色列和伊朗之间的紧张局势有“突然升级风险”，不排除可能影响“海陆空交通路线”。声明同时警告，德国公民存在“被捕”风险，尤其是那些有伊朗和德国双重国籍的公民。

奥地利外交部12日晚些时候同样敦促本国公民离开伊朗。

11日至12日，印度、法国、波兰、俄罗斯和美国等国都发布了声明，呼吁本国公民关注当前中东地区安全局势，不要前往伊朗和以色列等国。

位于叙利亚首都大马士革的伊朗驻叙大使馆领事部门建筑1日遭导弹袭击，造成包括伊朗伊斯兰革命卫队高级指挥官在内的多人死亡。伊朗说袭击由以色列发动，警告将予以“惩罚”。

德国汉莎航空公司12日宣布，鉴于当前局势，公司将继续停飞往返德黑兰的航班至4月18日。

汉莎集团旗下的奥地利航空公司也采取了相似的停飞措施。这家公司12日表示：“我们持续评估中东局势，并为此与有关部门保持密切联系。”据路透社报道，奥地利航空公司是目前西欧最后一家运营往返伊朗航线的航空公司。

## 【“不要动手”】

美国总统拜登12日在白宫告诉媒体记者，他不会泄露安全信息，但他认为伊朗可能“很快”会对以色列发动报复性袭击。

当记者问拜登对此有什么想对伊朗说时，拜登说：“不要（发动袭击）。”

按照拜登的说法，美国“致力于捍卫以色列”，将帮助保卫以色列，“伊朗不会得逞”。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里12日说，以美两国军方就伊朗可能对以色列发动的报复性袭击进行了局势评估，以确保双方紧密协调行动。他同时强调，以色列的防空系统“并非万无一失”，以色列民众“应对伊朗的潜在袭击保持高度警惕”。

12日早些时候，美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比告诉媒体记者，伊朗据报即将对以色列发动袭击，这一威胁“真实”且“可能发生”，但他没有披露袭击可能发生的时间。

据美国《华尔街日报》12日报道，美军已经迅速部署军舰，用以保护该地区的以色列和美国军队，希望阻止伊朗最早可能于12日或13日发动的直接袭击。不过，报道援引一名伊朗消息人士的话说，虽然袭击以色列的计划正在讨论中，但最终决定仍未作出。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社12日报道，伊朗外长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬日前批评部分西方国家在伊朗驻叙利亚大使馆遭袭一事上，回避谴责这一违反国际法和公约的行为，反而继续支持“以色列政权的暴行”。新华社专特稿

## 伊朗呼吁七国集团推动结束以色列加沙行动

新华社德黑兰4月13日电 伊朗外交部13日发表声明说，外交部长阿卜杜拉希扬呼吁七国集团推动结束以色列在加沙等地的军事行动。

声明说，阿卜杜拉希扬12日同意大利外长安东尼奥·塔亚尼通话时表示，伊朗希望意大利利用担任七国集团轮值主

席国的机会尝试立即结束以色列在加沙地带和约旦河西岸的“种族灭绝和战争罪行”，以实现包容性的地区安全。

阿卜杜拉希扬指出，伊朗一直是地区发展的积极组成部分，并为该地区的稳定与安全付出了巨大代价。

塔亚尼呼吁伊朗在该国驻叙利亚大

使馆遭袭事件上保持克制。他说，意大利与欧盟共同谴责这一袭击，外交场所不应受到侵犯。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑本月1日遭导弹袭击，造成至少13人死亡。伊朗和叙利亚说袭击由以色列发动，伊朗领导人坚称要发起报复打击。

## 中国援南苏丹医疗队 守护当地民众健康

►4月10日，中国援南苏丹医疗队医生在南苏丹首都朱巴西南的纳基图恩村为村民义诊。

中国第十一批援南苏丹医疗队由安徽省派出，于2023年9月抵达南苏丹首都朱巴，在由中国援助重建的朱巴教学医院开展援外医疗任务。截至2024年4月初，医疗队共接待门急诊6873人次，施行各类手术82例，抢救危重病人86人次，开展义诊活动6次，并带教培训当地医务人员共计1100余人次。新华社发



## 食用功能性标示食品后健康受损

### 日本发现上百案例

新华社东京4月13日电 日本消费者厅12日说，受小林制药公司含红曲成分问题保健品事件影响，他们对数千种功能性标示食品实施了紧急检查，发现上百例消费者健康受损案例。

小林制药问题保健品事件曝光后，日本消费者厅对所有备案过的近6800款产品涉及的约1700家生产商实施了整体排查，询问生产商是否接到来自医生等渠道的消费者健康受损信息，并检查了相关信息的收集以及向政府报告的机制。

据日本媒体报道，调查截止时间为12日，日本消费者厅共收到近1400家生产商就5500余款功能性标示食品的回答。日本消费者厅当天公布的统计结果显示，不包括小林制药的产品在内，共有11家厂商接到117个健康受损案例的信息，涉及18款产品。

据报道，这117个健康受损案例中没有死亡案例，多数是腹泻、湿疹等轻症，有几个因病情较严重需要住院的案例。由于尚未证实相关产品和消费者健康受损的因果关系，日本消费者厅没有公布具体

的产品名称。日本消费者厅计划听取生产商的解释并请专家进行医学评估，以彻底梳理本次排查结果。

小林制药问题保健品事件是日本2015年开始实施功能性标示食品制度后，生产商首次因消费者健康受损问题而召回产品。根据这一制度，生产商只需在产品上市销售前向日本消费者厅提交与其声称功能相符的科学依据进行备案即可，不需要政府部门的审批许可。

小林制药问题保健品事件暴露出日本功能性标示食品制度的安全隐患。

## 中国图书 亮相2024年巴黎书展



▲这是4月12日在法国巴黎临时大皇宫举行的2024巴黎书展上拍摄的中国图书展区一角。

为期三天的2024巴黎书展当日在巴黎临时大皇宫开幕。约1150种中国图书在本届书展上亮相，其中法文版超过40%。新华社发

## 悉尼一商场 发生持刀袭击事件

### 6人死亡

新华社悉尼4月13日电 澳大利亚警方13日说，位于悉尼东南部邦迪路口地区的一家商场当天发生持刀袭击事件，已造成5人死亡，另有多人受伤，行凶者当场被警方击毙。

澳大利亚新南威尔士州警方说，当天下午一名男子进入该商场，并用所持武器袭击了约9人。随后，附近一名女警察赶到现场与袭击者对峙，在袭击者朝她举刀后，女警察向袭击者开枪。

初步调查后，警方认为该袭击者是单独行动，但对他的身份和袭击动机并不了解。警方尚未排除恐怖袭击的可能性。

## 北约发布 人类增强技术战略

### 使个体超越正常人类极限

新华社布鲁塞尔4月12日电 北约12日发布该组织首个《生物技术和人类增强技术国际战略》。北约方面称，该组织及其成员国将开发和利用生物技术和人类增强技术来支持威慑和防御、危机预防与管理、合作安全。

该战略说，生物技术利用生物学过程、细胞或细胞化合物来开发新产品和技术，这些技术为增强国防和安全提供了机会，包括通过使用人工智能生物传感器检测、识别和监控化学、生物、放射性与核威胁等。人类增强技术是能够使个体超越正常人类极限或能力的生物技术和非生物技术干预措施，在国防和安全领域可有多方面应用，包括促进军事医学，通过使用外骨骼来协助完成体力要求较高或危险的任务等。

一些科学家和军事专家对生物技术和人类增强技术方面的研究和应用表示警惕。关注战略、国家安全和军事人才发展等方面的非营利组织“战略桥梁”的一篇文章指出，上述技术的应用在伦理方面有诸多挑战，道德和法律等方面的约束机制对于全球安全和人类未来非常重要。